

# 开创“一带一路”双循环新格局 打造产业链绿色发展新引擎

第七届“一带一路”园区建设国际合作峰会暨第七次全国企业营商环境研讨会在北京新疆大厦举行

7月24日,第七届“一带一路”园区建设国际合作峰会暨第七次全国企业营商环境研讨会在北京新疆大厦举行。会议主题为“开创‘一带一路’双循环新格局,打造产业链绿色发展新引擎”,旨在进一步贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动“一带一路”建设不断向高质量发展,推动产业园区、产业链创新发展,推动营商环境持续改善。

第十二届全国政协副主席齐续春宣布开幕并致辞,国务院发展研究中心党组书记马建堂发表讲话。

全国工商联原专职副主席孙安民,第十二届全国政协经济委员会驻会副主任石军,国家金融与发展实验室理事长、中国社会科学院学部委员李扬,中国企业联合会、中国企业家协会党委书记、常务副会长兼理事长朱宏任,中国民间组织国际交流促进会副会长窦恩勇,中国企业联合会、中国企业家协会原执行副会长冯并,中国煤炭地质总局党委书记、局长赵平,国务院国资委机械经济研究院院长徐东华,中央对外联络部中国社会组织国际交流协调管理办公室副主任王珂,公安部警务保障局原局长孔令中,国防1601工程副组长迟云发,北京交通大学服务经济与新兴产业研究所所长、教授、国家社科基金重大项目首席专家冯华,中国民营企业国际发展合作促进会会长张维新,中国企业联合会、中国企业家协会党委副书记邵红亚,中国一重股份公司副总经理蒋金水,中国有色集团副总经理夏忠,三六零集团副总裁李文智,河北省冀商协会会长董跃中,《中国企业报》集团总裁、社长,中国企业园区国际合作联盟主席吴昀国等出席大会。同时,还有国家有关部委的领导、来自全国各地政府、园区的代表和优秀企业家、科研机构专家学者、媒体代表等300余人现场参加了会议。

峰会举行了中国企业碳中和行动暨“一带一路”产业绿色发展共同体的倡议启动仪式、“聚力兴教育才、促进双招双引”活动启动暨《中国企业报》集团职教培训中心揭牌仪式,发布了《2021中国企业产业链(案例)价值报告》《2021中国企业营商环境典型案例分析报告》。同时,《中国企业报》集团还联合相关企业、机构发起了多项战略合作协议签约仪式及产业项目发布仪式。



## 主要成果

- 中国企业碳中和行动  
“一带一路”产业绿色发展共同体倡议启动
- 发布《2021中国企业产业链(案例)价值报告》
- 发布《2021中国企业营商环境典型案例分析报告》
- 产业链协作多家企业、机构签订战略合作协议



# 深耕产业绿色价值 赋能区域转型发展

首发《2021中国企业营商环境“梧桐”案例报告》《2021中国企业碳中和行动报告》

9月10日,在第21届投洽会举办期间,由中国企业联合会、中国企业家协会主办,《中国企业报》集团承办的第八次全国企业营商环境研讨会中国企业碳中和行动(厦门)峰会在厦门国际会议中心举行。会议主题为“深耕产业绿色价值 赋能区域转型发展”。

厦门市委常委、统战部部长张毅恭致欢迎词,中国企业联合会、中国企业家协会党委书记、常务副会长兼理事长朱宏任发表讲话。

著名经济学家、中国企业评价协会会长、国务院发展研究中心原副主任侯春云,著名经济学家、国家发改委宏观经济研究院教授、莫干山研究院学术委员会联席主任常修泽,机械工业经济管理研究院党委书记、院长、研究员、福建省政府经济顾问、享受国务院特殊津贴专家徐东华发表主旨演讲。波兰投资贸易局驻华首席代表尤德良博士进行投资推介。《中国企业报》集团总裁、社长,中国企业园区国际合作联盟主席吴昀国,中国国际贸易投资洽谈会组委会常务副部长、厦门市会展促进中心副主任杨少菁,厦门市发展研究中心副主任戴松若,北京市文化中心基金总经理助理乔焜,厦门企业和企业家联合会秘书长庄严,《中国企业报》集团副总裁、副社长何宁,《中国企业报》集团副总裁孙宝静等出席大会。中国企业联合会、中国企业家协会原副理事长于武主持会议。

同时,还有来自全国各地政府、产业园区的代表和优秀企业家、科研机构专家学者以及媒体代表等约百人现场参加了会议。

峰会发布了《2021中国企业营商环境“梧桐”案例报告》与《2021中国企业碳中和行动报告》。

本次研讨会、峰会得到了多方热烈反映。现场嘉宾纷纷评说,朱宏任会长的讲话全面深刻,侯春云、常修泽、徐东华的演讲内涵丰富、启迪思想。高端对话来自市场一线,交流简明扼要、富有针对性,新科技成果引人关注。波兰投资推介获得嘉宾互动,增添了峰会的国际交流特色。首发的两个报告,得到本次活动主办单位领导、投洽会组委会领导及专家的肯定,若干嘉宾、专家现场索要报告全文。



## 主要成果

- 重磅嘉宾、学者共议营商环境与产业绿色发展
- 首发《2021中国企业营商环境“梧桐”案例报告》
- 首发《2021中国企业碳中和行动报告》
- 波兰投资推介增添国际交流特色

